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g B "l".'e;ﬁ-":t.r«rafﬂ"f_- GLIney Enuiz i, : FoX+o0-%=3+2%-2 har tanpds 2-3 alaws elsow.
Z+z=rs  bunda Tl faprees dhele hey 3=z
L=k TaiatdEn 3 geodeg, X= g3 mechud cbend bocprncg ieciin.
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1. Tenliyi holl edin: x + — = 65,

1 1
A)e0 B)— 60 C) — ny—— 4
—l— =65
T
433 _
14 7 “"1|
Z=€5:q2 6522540260, x=60
2. Tanliyin kiklarinin camini tapm: |x + 1| = 2.
A)2 B)3 C)-3 D)1 (E)-2
X+i=ta
rcoty-1 Xyt Ay = +(-3)=-
Hy=d-1=2
XLy=-g~1==3
3. Tanliyin kéklarinin hasilini tapmn: |x — 1| = 2.
A)-3 B)3 0)-2 D)2 E)1
X=-{=%2
HXzqt),
Z = f4d3 Jg Xy =3 (-1} ==3
Ay =4-d=-1
4. Tanliyin necatam koki var: x® + 17 = 817
A)0 B)1 (C)z D)3 E)4
x' =3t -11
=6y
=tfey =1 Lki tam KoKy
x=8 , XLy==8
5. Tonliyin necatam kdakiivar: x® 4+ 36 = 1007
A)4 B)3 C)z D)1 E)0
6. Tanliyi hall edin: 9x° — 2x — 7 = 0.
7 7 7 7
A 113)—; @1- —- D)1; E)-1; -3
D, :(%} —ac = (& ) -9 { 1) =4+63=6y=2*
-4
Tt/a, dt{zt e w128 =4
Xyy® = = 5 - F -
' Ce g \9 za:‘ f‘a__;
iy
7. Tanliyi hall edin: x(x +2) = 3x°,
@u,— 1 B)0 ()1 DI0; +1 E)-1
Jr Ao =3t %=9 I=1=0
53:&-11‘-&:5 ‘xﬂi‘:f
Azt -a%=0
o x -4)=0
8. Tonlivi hall edin: 5 — “x_tg xi" =0.
A1 B)-1 )2 D)-2 E):

R-1 3y AFL
_Alati)  me=d
s -y =0
S-(x+y)=0p

X+ =5

L =g=if
CFRI:{

H=-5F0

- - 3x+6 2

9. Tanlivi hall edin: 7 — i = L X+ 5
A)D B)5 I:}9 D}3 E)-5

x5
% - (:c+.:.j—0
X4+l =%
=%=d=5 xXx=5
Tanliyi hall ediniZx — 6 =2 x + 4,

10.

@5?$ B)S7  C)400,7 D}4?§ E)57,14
3 1 %
—X-—X =gty ——XL =10
& 3 YO 2 v oo ,
*El-éz:w x=fhigs 210 sy
a x x 1
- .zt g-Eo Y x+yo _ -Ho
11. Tonlivi hall edin: = % ;?T- ) =4 <
A)loo  (B)zo0 C)-100 D)-200 E)Z0
‘?'ii{,‘“mj :#_mj.a_ FU+1J0 =3X=d2
2f1v¥o) = (£~ko)3 ‘_‘1“ =X
23+80 = 30=140 /=200 w
12. Tenliyihall edin: 52— =2 = 25 =T oxs 22
S0 +4.2 x G, &
A)3,4  B)340 C)0,3¢  (D)34 E)0,034
Fvrralcs :;jT-r_J 4 _El--ﬂf'+'+.a:6fw,a:rq; o= ﬂ:‘;“-
A3y

13. Tonlivin an Kcik kokinid tapin: x +i= Si.

A}S @— €)z,5 D)0 E]—é
X'i' }:— ",54- ? . .

3}&2 1= 5 olaxse ?:Enm.

5';“ ::% olanse, ﬁl-_s olon . demik Gn witie ko

3

1
14. E kasrinin surat va maxracinahana adadi alava etsak
0,8 aliar?
()3 B)1 0)z D)4 E)7
_{:: =03 S(4+2) sy (2+r)
y E+5r=k+Yr
i+% 2
FEyaRT Ex-yr=8-5
A=5
15. Tanliyihall edin: 2(x — 1) +3x=3.
i
Af}? ) B0 C)1 (D1 E)3
TETT +3:"C=3
33;3( =3+;I
Ipx=dy 2 o=
16. Tanlivihall edin: 2x+3(1—x) =x + 1.
A)1 B)Z C)-2 (D)1 E)O
Adx+3-3% =X +1
G- =1
A= =2+
&= adx
A=d2

x=oa
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17. Tanliyi hall edin: 6{x+4) =3 — 2x. 25. a-ninhamsigiymatinda (a — 5)x = 15 tanlivinin halli
A)-2 B}—Zé c)—zg D) -3 @—zg yoxdur?
br+dl =3 -go A)0 JI;}zu (s D}-5 E) 15
Gox+dx=3-2Y Xr—s a-5=0
3:‘::;{2{ K =5 ofg&u;da_ 'ﬂ‘m&an'h.
Y X hellt ol
18. Tanlivin kaklarinin hasilini tapin: |x — 2| = 3. ) )
26. a-ninhamsigiymatinda 5{a +x) —4=a-{(15x —7)
A)3 B)S C)-3 D)-5 E)4 o _
R-1=t3 tanliyinin sonsuz sayda halli var?
== 1 2 1 4 4
2 =3t3 AH-; By @ D0)x B ;
he3s tanliyin congnr seyda, Fatlinin ofmest ona. uygum
£y =-:'-1'.3-5 i . i b‘#ﬁ
%y = &-3=-f o, vi, k- yrins Vst bom. B aeleoe yoxlly 0w tonog.
19, Tanlivi hall edin: 7x? +x — 8 =0. 2=0olongo, 50 -Yy=-%o {io =Y
@u-? m-1u¢ om-i p-si BHH-i , Servasd aagss
3 X 1 27, x° —4x+ g = 0 tanliyinin kéMarinin farqi 2-dir. g-nd
D=8-yor =4*-y.7.(-2) =145 =4 capm
=1+45_ 44 '
p bt At rrgs Fes—pmageil| o a-3 0 o 0)2 D) (E)3
‘1;5:- ;‘.ﬂ. - 1; = "'LI' I =:’-_1'§=-j_“_-£ I{"ﬁxﬂ:i ‘3_x1: j“ %=xlr|\xl:3.+=5
20. Toanliyi hall edin: x(x — 1) = 2x2, ! -3 X+ J_‘a'_-lf r 3‘:;‘:1.
A)0 B)-1 C)1;0 (D)-1;0 E)-1; 1 2%, =6 =3
.I." - = 23:‘ ml'fx +f.j =0 28. x? —x — a = 0tanliyinin kéklarinin forgi 13-dir. a-m
1&:"‘—&"4;}: =0 XL,=0 A+I=0 tapin.
Erio =0 2, =1 A)—42 B)-21 £)26  D)21 )42
- -Ir,= + -0 =30y
21. Tanlivi hall edin: gx—E =ix+z. §¢+§" ‘_1?1- Tt O o SL‘,J(.;
A)100  BE)S0 c}s50  (D)100  E)S0 E!:t4 _“"}' iﬁ"l—‘;'ﬁ “0= e -e) ==
5 - 1= == - =
EI—';TIT.&‘F;L 5{:10:—1 x.=%
Yor=8y _ 10 o - -m-Ig 29. a-nimhamsigiymatlarinda 3x = %a tenliyvinin koki
ic = o =100 mishat olar?
F& =10 Ala=3 Bla<0 ©a>0 Da%0 E)a>9
o 1 1
22, Tanliyin bayik kokiini tapin: x +-=3. Aot =8 oL
A)-1 B): €)-3 (D)3 E)4 o =9% _3p50
f 1 > 070
X+ %= 3+ = ]
LA n Wi 3 3 -] i 5 — Fepiand oL
2,23 eﬂ?u.k ok 3-ddn. 0. a-ninhamsigiymatlarinda 7x = 12 tanlivinin kaki
a0, =1 manfi dar?
2 amnt iymatind 7 tanliyinin halli poxdur? @i 0) B) (~e2: 0] C)M0; +e2)
3. a-min hamsi givmatinds ax = 7 tonliyinin halli yi .
R D)(7; 00) E) (—o5;7)
AH-1 3o th D)-7 2F Hou =10
e =4 suiee Bobimae olwaz o = 20,
=+ Bigin hetld T
Xz & a=o olonse, Tanbiyn 0.c0  [~o00)
olmex.
24. a-nin hams giymatinds ax — 7 = 4x — a tanliyinin 31 x, vax, adadlari x° — 7x + 12 = 0 tanliyinin kaklaki
halli poxdur? oldugda (x, + x,) - x, x, ifad asinin qiymatini
A7 (B4 o1 D)o E)—1 hesablaym.
o -Yo = -0 L-Y=0 U_fq}:; ‘&‘DB}IZ' C}u_ o p-1z Ees o
%= ;““’ tm&‘?&w hetli (Zatety) oy, = $-12=8Y
-4 LY

CFR
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32, x vox, adadleri & + 5x— 3 =0 tenliyinin kbklaki
addugdax,®x, + x x,° ifadasinin qiym atini tapm.

A)10 Bz £)—15 @15 E)8
1 v
Ty Ly = 0420 (42} = -3 [-5) =45
Ked,=-5
:I,-*Ii: —‘2',

33, Ataoglundan 25 yasb ayiikddr. Ogulun yas atanin

vaginin S-ﬁna barabardirss, atanm yagini tapm.

(a)40 B)42 C)46 D)48 E)38
OJEMM L % so., nguﬂw'u x-ﬂﬁ'?m& rove
Sorty goha, x-aSsgae  SE=us

r-Sox=a% =358 . epa
P * ?_? = 5 8=40

34, Ata oflundan 34 yasb dyiikdir. OZulun vas atanin
4 . - -
yaginin —-Una barabardir. 0Fulun nega yagimi var?

@8  Bez  On M B
Ofulan. yost Loforse, alomm yast ge+3y olen .
g«ﬂh 36"123‘.']: ;%_{'14.3“]‘&{ Mot - Yoo =138

T =
::,T =tfl‘f‘f.5§- | ae::ara:?::-_-g
35, o 3 baraborlivindon a-nitapin.
@165 B)3,3 C)4 D)y—33 E)-165
A+3Y =2 (5-o) Yo =6,6
Gt+a=415-30 a=66:Y
Atio = 15-3y Q=165

36. Tanlivi hall edin: {x + 2){4x —5)—2Gx— 1) {x+ 1)+
+E3x—7)N2Zx 4+ 1) =1
A)-2 B)S o)1 D)7 @-1
Yok 5ot + 8% =10 — 102 = 103C + 2%+ + B + 20 -TFa-1 =
AU -8~ =AO-2+F+ ]
~{8x=16
I ==1
37. Tonliyi hall edin: ¥® + 2/Zx+2=0.
ANZ B)tz €)++z D)0
(2 +'JT_]" =0
X+ =0
Z =T

B -7

38. Tonliyi hall edin. (60 —10x):4 + 12 = 22,

A)1l (B)2 C)o D)-2 E)-1
(60-tox):y=21-12  dox =ap
60 -{03c =40y X =20 10
103 = 6o =ifp =g
390, Tonliyi hall edin. (30 4+ 12x):8 + 14 = 26.
(A)s.5 B)5 C)6 D)27,5 E)7,5
(230+423¢):8 =26~1Y 49.06 = 68
3o+ =408 20 =66:12
i =96-30 x=55

CFR

40. Tanliyin kicik kokiinid tapm: x* — 5| +6 = 0.

A)-5 B)5 C)-2 D)2 (E)-3
fet, ld==2 220, =2
1‘1-5.[—1}..*5:.0 1‘—51‘[‘ E=0
A4S R E=0 Ay= . Hy=3.
yS= Agz=d Tn eifie BOE =3

41. Taonlivin kiklori comini tapm: x% — 3x| + 2 =0.
A)-3 B)3 C)4 (D)o E)5

y<o obuasa, [xi=-2 >0 oferso. 12| =2

Er+3xL+420 ot -3 480

W=a-ya=2-8=1 D =fa)} -y =9-8=4

3t =l

‘m‘il: i Lia % q+(-1j+24i=0

s =149 Wez=dr0 -

P %z 420

42. Tanlivin boyik kokini tapm: x? — 6] +8 = 0.
A B)-4 C)2 D)-2 E)0

43. 3 wo -2 adadlori asagdak tanlikloardan hansimn

kakl aridir:

Apx*+x=6 Bix*+x=—-6 Cx*+6=x

@xg—ﬁzx E)x® +1=6x

at4pr+q =0

atoxn-6z=0

=-fe bty V== 34la)) = -
2 E’Q ai==( Rt g ot

Q=Xedy = Bl-d)z-6

44. 2 vo -3 adadlori asa@daka tanliklardan hansinin
kakl aridir:
By +x—6=0 BE)x’ —x—6=0 Cl’+x+6=10
D)x?—x+6=0 E}xz—ﬁx—1=0|r .
N - i .\ =0
L (i-i-[ﬁ]j»x + &'.{-{] =0, ffi i:" [‘j‘c*.h‘}:o
gi4w-6=0 S 4300 =0 =0 =
et 4t -6 =0,

45, Tanlyihalledin: (1-9(1-=)=0. j-x 40
AN B)Z C)4 @)o E)-1
1- 1_=-0
{-L
st o texsd
e %€ =0
46. Tonliyi hall edin: (1 +x) (3 + ﬁx) =0, {+2 t0
1 _ _ _qt :
A-15-1  B)-1 @{ 17 Dyd E)1-
Al - 3+ a_ =
hasibin whoo = e 4 { )
olwa sl Uguwm 4 --3 d=—= =73
Lan i, 4
Rz, 2&21:1 t=-a(t+w)
ol dudon (=
BoL = ==t
s ==Y
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L2
; . e oL s
47, Tanlivi hall edin: i
A)1 B)1 @ﬁ.‘: D)z E)3
Lor-n -5 Slm[q_-t‘;#m 2 ARO W A-130
witezy  2fa-1) R-to=i-8 @
. %-5 45 ztetne
Lolz=t)  xlo=d4) =28
L x=i KK
e in- I_H—ﬂ 4 =
48. Tonlivi hall edin: i +x‘+z.x—a
A)3 B)-3 01;3 D)4 (B)eo
for= ) lmas) st 4= = Lt +a%-3
(324820
(e 1) lows) = (ot 1) +y _ _ﬂﬂ_ TO = 120
(=12 +3) - (x-t)(x+) T 1
243 00t #3 = HR-QAHY %z =3
(3% 1) Lo +3) ZI5 P

49, adada onun 30%-niva 36 adadini slava etdikda 205
almir. Hamin adadi tapin.

A)90 (130 C)120 D)180 E)60
dad = olonsa., JH‘?’M +36= 305
‘3‘* = 205~ 35 g
o {00 _ -
50. Tanlivi hall edin: 3(x—2) —4(x —3) = 1.
Al B)0 5 D)5 E)-2
JL-6 -Yar+1a=1
- +6=1
G-1=0t
=5

51. Tanliyi hall edin: 2 (—:x -1)=5.

A)5 (B)7 C)o 0)-7 E)2
x=-2=5
ax=5+1
x=1

52, Tonliyi hall edin: 5(0,2x +2) = 12,

A)22 (8)2 C)-5 D}-12 E)0
fe+10=12
K=41~-10
x=d havtanell 5.3
P .

53. Tanliyi hall edin: “5—"— 0,2(x—2)=1. 4
A)0,5 B)Z @1,5 D)-1,5 E)-0,5
5[5-?—0,:,[:1411:{-5 20 =5-2

o= lx=-1) =3 ;;'_23_ 15
-4+l =5 TR T
54, Tonlivi holl edin: 3 —+/x + 6 = 5.
A)-2 B)2 C)3 Do E)10
3=5=Jx+e  hesobl woduak
-3 =Jx+s e wnanti oo
CER @ EAREEY 2

55. Tanliyi hall edin: 6 +x + 9 = 7.

A)9 B)0 €)1 D)1 (E)8

NEL) '4-- kO Yol mﬂ‘%
Jx+g ‘{ G )%+ = EvW =fel=

X+ =1 -
g =i=-g=—28

56. Kasrin surati masxracindan 5 vahid kicildir. 8 gar surata
17, maosxracaisa 2 alava etsak, onda verilan kasrin tarsi
almar, Verilan kosri tapin.

a) = - 0) =

4
1-

=]
= D)y &

. JILE J=5+1% _
Uenilem vty ofonso. = er

LIS
AL :x.’--s.:u: {290~ 60 =Y + 40t
—— T
gtk -5

Yo —a = 60
. Sx =80
(oe+43) (ot -5y = ot e +a) X =605 =4y, L
57. Tonlivihall edin: 10x+ 4 = 4(x — 1) 13 —x.
(23 B)-2 0)3 D)—l?—a

10 24+Y = Yar-y-13-2

o4y -xa -1%

10 -%20 = - 12-Y

Tx = -84

ow=-34y
r==3

Taonliyihall edin: 8 —x+x = 2.

A B)-1;4 0)-1; -4 M)-1 EN

PR \h = ~4)= @+l =a8 =57
‘!3-1 = {1—1} ® ti.j 'bq‘ﬂ'.{-s] eorlrel B,Df'gﬂ.}(‘ﬁ,
8- =\-Yx +a* "

L 4 H- T R TPy
e AR R LR B L
LA L 4SO oy =21
Tanliyi hall edin: 2{x — 1) = x + 3.
A)l 5 C)3
Lm-t=or+3
Ak =L = BHY
a=5

11
E}E

g1

—

o
“

E)0

#l =)

58.

p——

[ =1=

59,

D)-2 E)0

60. Tanlivi hall edin: x + v5—x = 3.

A)4 , B)-4 0)-11
J5-2 <3~
-2t =g -ga+ut
0= R - 6%+ +3-5
S -Bx+Y=0
Tanliyi hall edin: |4 — 3 = 2.
A}E;Z 2;2 €)z D)g E) S';a'
|soe-u| =2
A =d i,
3 =MLl
2 8
Tanliyi hall edin: sx—;x=1
A B)6 )1z
=4

o E}-21

Loz e koelail f#bﬁ.}a&,
x,=L .

[S-4 =qei=523

—
-'I_,__.I'I—J ={+l=%

61

62.

)
T _, =y e
‘E——f = X=6
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63. Tenliyi hall edin: x +-x = 1. 70. Tenliyin kbklarinin comini tapm: x* +4x = 0.
2 E]
p A)0 B)4 ©) -4 D)2 E)-2
A)5 B)1 @ = D)-6 E)O sarhast haddi olmayan bels kvadrat tanlivi hall etmok tictin vuruglarma
3x 4d _ 1 aymmag samaralidic, kiklormdan bir sifir olur.
& x(A+4) =0
¢ x,20 xHUTO s 0= -
x=|:-§:**‘§'=f- y-1 =JOH5 2, =4 Wiy =0t =
64. Tanliyin kéklarinin sayinitapmm: x — 1= +x + 5. 71. Tanlyihall edin: zﬁ_ xr=1
A B)Z @4 0o E)3
L 2 AN B)3 CH1 D)2 E)1, -3
(x-1)= Jx+s Dy= 3*= 1 [-4)=9+1£:2 ) ) ) ) )
+ +
FA=20+1 T +E x, = 250 228
riodu-x +1-5=p
2t-3 -0 ‘3:‘:@”' Yoxvbosos
X=-i= KLy==1 ke o
65. Tanliyi hall edin: 1,54 2x = 2,54 3x L . o
i :jﬂ ® " * * 72. Tanliyin koklarinin comini apm: 6x° — 18=0.
n; @1 €1 D)2 E)S A)3 B)zv3  (Co D)6 E)-2
-'-’.-1*331 = ;"us ‘115 ikinci haddi olmayan natamam kyvadrat tanlivin 2ks isaeh ki bhall olur v2
=L =4 onlann da cami sifir olmalide ;x\l__ 18 %= B
x=-1 £ =186 o0,-.3
zt=3 Wy, =0
a X2ty T
1
66. Tanliyin keklorinin saymn1 tapmn: (x + 2}2{2 VI + 5)‘ 73. At oglundan 27 yagboyikdir va 4 ildan sonra o,
A)0 B)Z o1 D)3 (E)a oglundan 4 dafs biyik olacag. Atanin nega yag var?
i Y ]
Jﬂa-“ Yo+ Y =l [x+5) x,:@ A)36 (B)3z C)40 | D)28 E)44
Lo yoa+ Y= or+40 -y Atanm yasi xolarsa, ofulun %27 yasi olar, 4 ildan sonra atanm x4, ofulun
- f - 27 =73 vaz) olar. ma: in sarti e s .
:H'.E =an-U Yo %#ﬂ_ﬂq Yeg =8J9es *-27H %23 vagi olar, masalanin sarting uyZun olaraq tanlik
xi=1t gy SR Ry yfa-ay) 2=
L=ty T X+¥ sy -ay * =963
67, Hazirda ana quandan 24 vasb dylikdir. 8 ildon sonra 3 Ye8a = yor-o =i
dafa boyik dacagdir. Ananm neca vas vardir? 46 =3x
A)24 B)Z5 )26 D)7 (E)28 |74, k-ninhansi giymatinda kx* — 2x + 3 = 0 tenliyinin
Anan yasix olarsa, quan x-24 yas-li..\lar. H.ill.ianuf-oura ?lmfmm L, quan kikii 1 olur?
r-24+8=x-16 yasiolacaq, masalonin sartina géra tanlik bele olar AN @ _3 0)2 py—2 £)0
43 3‘[5‘2'{‘} L =56 tanliyin kikiini tanlikda xin yverina yvaab k-nitapag
;‘:{itax“% i“;ica"’- ' Kio a4 4320
=3L-x - C-2+3=0
68. x® +px— 2 = Otenliyinin kélarindan biri Z2-ya ':;* 1 :'3

barabardir. p amsalmitapin.

A)-2 B (D)-1 D) E)2
Tanliyin kikiinii tanlikda x-in verina yazdigda dogru adadi barabarlya
gevirilir, ordn da p-ni tapa bilarik,

L4pa-1s0 ap=-2
Y+up-o=0 P=-did
dp+iz0 p=-1
69. Tanliyi hall edin: z%+ x=3.
@An B)-1 C)15 D)5 E)-5

w2 sart vermekla tanlivi iki dala hall edak.

) Lo odugde, |njz-a X)) #r0 elugda |x|=x

L S
L &L ' +h=3k
- k=l L+A=3
k= ary A=3-d
t=Fen L L, A=lx0 otduﬂu, UG
CF’RM A el

75. %% + kx— 4 = 0 tanliyinin kiklarindan biri -1 olarsa,
k-n1tapm.

4)-3 B)3 C)4 D) —4 E)0

76. x® 4+ 5x4 k=0 tanlivinin koklarindan biri-1 olarsa,
k-n1tapm.
4)—4  B)3 €)—3 D)-2 E)4
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77. Tanlivi hall edin: 21x® 4+ 58x — 40 =10,

7 1 1

._g1 51 1
A) " 3EI B)?,B

84. Tanliyi hall edin: (x* —2}Wx—1=0.

@232 ANZ—Z1 B —VZ1 )1 (D1VZ  ENZ
4 1 2 @ -'i 1 2 *i‘l‘_ﬁ: hasilin sifira barabar olmasi iigiin vurglardan biei sific olmahdir, kitkalo monfi
D)——;3= E)1;3 ‘={1:| -QL xuf‘ oL olmamaq sarti ila!
3 . .
kin¢i haddm amsah ¢t oldufundan diskrmmnants Iy ik hesablayvag Jt.‘-:,aﬁ .:J:":J.. k:i‘i? -ﬁ = 1 $31‘£|.M &W
®,= 20" - 44 (us)e mna:a:mw:q{l et =0 |2-t20 |oc=y ywa [T ohmen,
- L8 B S AL I | L=l -30_-10, .4 =130 [2¢%4 .
e T T tHr A i ek 4, 7

78. Tanliyi hall edin: 10x" — 15x + 5,4 = 0.

A)9;6 B)-9;6 C)9-6 (I)09;06 E)0,9;-06
D=fhyoe= 18- 105 =235 216 =9=3"
o —cBE@ g5t _45t3
: e
dm2tB_ 48 8 L el SR, T T
T TR TTeeB9 s tgtieTes
79, Tonmlivi hall edin: 59* — 17y +14=0.
A)Z;1,4 B)Z;1 ©)-2;1,4 D)2;-14  E)Z;-14

80. Tonlivi hall edin: vVa® + x—20+/x —4=10.

A)-4 B)-4; 4 C)4;1 D)4; -5 E)4
hesabi kvadrat kitk menfi olmadi@indan camin sifra barabar olmasi digiin
toplananlann har ikisi sifira barabar olmahdir, x-4-0; x4

U ey -1oslh+9-10240-2020 mgu_ PAGL L
%=y ﬁh.b‘-a{m ety
81. Tanliyi hall edin: Va® —x—20++vx —5=10.
A)5 B)-4 C)4 D) -5 E)@

82, x® —8x+ g = 0 tonliyinin kéKari olan x, vax,
adadlari 3x, + 5x, = Z0barabarliyini ddayirlar. g-niin
giymatini tapin.

@ -20

B)Z0 C)10 D)7 E)15
Wivel leoreming gira x -+ =45, va gara gira 3y +50=20olduiundan
LS P TS {-ax,-ma =-ay x4+ [~a)=8
do + 522 A0 3, 48%, 2407 ge,-a=8
hLity =-Y Hyzg+y,
ysmy L4zl

Q350,53 =2 102-20
83. x® —14x— g = 0 tanliyinin kiklarindan biri o birindan
5 vahid bayikddr. g-ni tapm.

@— 42,75 B)24,75 C)4,5 D)9,5 E)1D
Vivet teoremina gdra xptxe- 14, misaln garting gdra x-x-5,
:L.‘+3:Lii"!'+ 3451.3:1:,‘]_[

Hqm 2y =3 %= 1-95
;-:Iq “"ls ':Cl:qa‘s

L,=13:3=95 ~4= %Ly L, =95 Y 5= 4 s
CER g=—¥2, 45

85. x¥* —1Zx+ m = Otanliyinin kilarindan biri o
birindan 8 vahid bayik olarsa, m-itavin edin.
ANz B)36 £)4 (D)zo

XppL=4L Ao+, =0

L-L=8 o, =12-10

11‘ = &P m:‘ =L

o, =40 =X 2,210 240
86. Tanlivihall edin: (x —ZWx* —4x+ 3 = 0.
A)Z (B11;3 C)1;2;3 D)2; 3 E)3

hasilin sifira barabar olmas ticiin vuruglardan bin sifir olmahdir, kikalt:
nonfi olmamag sarti ila!

%-g= =2, koroliua vaem bl eddigl Uouw,
11 ° e - haedd dn.au‘ﬂ.

L:Yx+i=o  LF=1,XL,E3

Ll-dx+35 0 AA-4a+3zY-8433=-1<0.

E)B

&§7. a-nmhans on béyik am givmatinda 7-x —a=—4
tanliyinin koki monfi dar?
A B)7 (C)3 D)o E)5
tanlikdan % i tapib barabars izlikdan a-n1 tapag
$u oLy y
o_o= i:;i L0 -T;wpmﬂv-iyﬂ—b
RTRY I Boygur tam el 3-diiz

oLely
88. a-ninhans on Kidktam givmatinda 6x—a = 15
tanliyinin koki misb ot olar?

(DH-14 B)-15 £)— 16 D)1 E)0
bx = a+l§ o
—Qtiﬂ-Fd'—cl—M
x= 25 ~15 -ty .
. wicir toom hatl -p du
L+15 >0
- )
80, (x—7) —4(x — 7)— 45 = 0 tanlivinin kéklarinin
camini tapin.
A B)—4 £)10 @18 E)14
x7=t avazlamasi etsak, *-4-45=0alanq, (-ni tapib sonm xi tapag
a4
PiYb-y5=0  x-%29  x-ts-5 L, =48+
t,=9 L=9+% o =%-3
‘ﬁ.‘-“:-_s 'x1'= 1& u;‘-:.l.
90. |2x + 5| = 3 - |x| tonliyvinin kéklarinin caminitapm.
4)5 B)4 €)1 D)—-1 E) -5
1 1
|9 +3] = |3
Yot 420 +05 =goet
Sxt-iox-d5=0
at-yx -5=0
) 3:1+1,‘=5+[‘U=‘1’

Xy==1



oL

02,

04,

05,

0.

07.
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|3x — 5| = 2| tanliyvinin kéklsrinin camini tapm.
A)6 B)—6 €)s D) E)-5

¥ +3x+k?—7k+ 12 = 0 tonlivinin kéklarinin

hasilini sifra ceviran &k parametrinin giymatari camimi
fapmn.
A)1 B)—1 )7

D)z E)5

¥2 +5x+ k%—5k+ 6 = 0wnlivinin kikarinin

hasilini sifra ceviran k -nm giym atlorinin comimi tapm.

A)6 B)5 )12 D)—5 E)—6
. i _ox+1 x-3 _ 12

Tonlivin neca kiki var: i E _4?

A)kokil voxdur B)1 C)z D)3 E}4
. e Cox4l o l-x 0w 44

Tanlivin neca kiki var: — + s P ?

A kiki voxdur B)l C)z D)3 E}4

a-min hans giymatindax - (8 — 8z +15) =a? —d4a — 5
tanliyinin kéki poxdur
A)3 B)S C)-1;5

D)3; 5 E)0

a-nin hana giymatlarinda x(a® + 2x —3) =a? —dx + 3

tanliyinin hali posdur?
A B)biitin giymatlarinda Ca=0
Dia<—/5 E)V5<a<5

CFR

08.

09,

100.

101.

102.

103.

104.

ni-in han a1 givmatind s tanlivin hariki koki sifra
barabardir: 2x® + 3m® —|m|)x—m® —3m =107

1 2 1 1 11
A)—3 B); 00 Do—o53 E)y—3i3
Tanliyin neca kokii var: {x(x* — 1} =07
A)S B)3 C)4 D)2 E)1

Taonliyin neca koki var: x —1-(»* —16)=07

A)5 B)4 Ci3 D)2 Ejl

@ parametrinin hans giymatindax® —2x+a=10
tanliyinin iki barab or koki var?
AN B4 C)3

D)0 E)—3

a-nimn hansi giymatlarinda x* + 6x + a® = 0 t=nlivinin
iki barab ar kiki var?
A)t6 B)+3 ()13

DY+4  E)+5S

p-nin hanst an kidkgiymatinda x* —px+3=10
kvadrat tanlivinin kikarinin kvadratlar comi 10-a
barabardir?

A)4 B)Z )1 D) —4 E)-5

p-nin hanst an kidkgiymatinda x* —px+2=10
kvadrat tanliyvinin kol arinin kvadratlarn comi 5-2
barabardir?

4)-3 B)3 )1 Dy—1 E)5
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105. x* + px + g = 0 tenliyinin koKani x, vax, -dirss, 111. Tanliyi hall edin: /Z — 02 = x — 2.
r #0,x +0, xi a Ii adadlari asafidaka tonlilkdordan A)[Z; 4o0) B){(2; +oo) CI(—2Z; +o0)
1 2 . .
hansmin koKari oar: D)[-2;+) E)(—o0; 2]
A)gx® +px+1=0; B +qx+p=0;
Clpxi+x+¢q=0; Dypx® +gqx +1=0;

Exi+(p+gx+1=07

112. 2 + (2 — a — a®)x — a® = 0 tonliyinin kéKari comini
sifra ceviran a parametrinin qiymatlarinin hazilini
fapin.

106. m-in hansigiymadarindax® + (m +3)x + lm| —3 =0
AN B)-2 )0 D)2 E)-3

tanliyinin kéklarind an yalniz biri sifra barabor olar?
A)+3 B)+5 C)3 D)—13 E})—-5

113. x* + (6 — a— a®)x — a® = 0 tonliyinin kéMari comini

107. r-in hansigiymatarinda ¥ + (m +5)x + |m| —5=0 sifra ceviran a -nmn giymatlarihasilinitapn.

tanliyinin valniz biri kéki sifra barab ardir? A)6 B)-6 )9 b)—-9 E)s
A)—-53 B)5 C)+5 D)0; 45 E)D
114, Tanliyi hall edin: o/ (x — 1)° =1 —x.
108. Tanliyin kéklarinin camini tapm: A2 B)0  C)(—oo;1] D)(1;400) E)—-1
Vz+iaf +2x+1 =2
A)-2 B)-1 o)1 D)z E)3

115, Tanliyi hall edin: (Zx +3) -(vx—2) =0.
A)-1,54 E)—-15+2 ()—-15+4 D)4 E)O
109, Tanlivin koklarinin camini tapm:

Jia+i¥xTizx—3 =2

A)-3 B)3 C)4 D)-4 E)l

116. x* — 4x +p = 0 tonliyinin koKaridginx,® + 7 =10
olarsa, p-ni zpimn.

A)-3 B)13 )6 D)5 E)3
110, k-min miayyan giymatarinda x? — k- Dx -k +2=10

tanliyinin kéklaribarabardir. k-nin bela giymatlarinin
camini tapin.
A)-2 B)—3 C)—4 D)-5 E0

CFR
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117. a-min hana giymatinda 42 — 7x 4+ & = 0 tanlivinin 124. Tanliyi hall edin: (3x + 2:}{\,-‘} — 4] =0

koMari x, + 4x, = 1 gartini adayar? aA)-2;16 B)? )16 D)o E) - 2
A)—1 B)—2 €)—-3 D)—-25 E)—35 2 3 2

125, m-in hana giymatindamx® + 2im—2lx —8=10
kvadrattanlivinin iki barabar koki var?
A0 B)2 C)0wva—-2 D)-2 E)—-2vaZ

118. k-mn hana giymatlarinda 5x° — kx 4+ 5 = 0 tanliyinin
ild miixtalif halli var?
A)(—oo;—10)U (10;4+c0)  E)(—o0; —10) C)[10; )
D)—om;—10]U [10;4+ )  E)[—10;10]

126. Tanliyin koklarinin comini apm: 3x +4—+x = 2,

119, kz-nin hans givmatlarinda 3x* + kx4 3 = 0 tonlivinin A)0 B)4 Q7 D)9 E)15
koki vaxdur?
A)-6<k <6 Bk =16 Ok =—6
Dy =6 EYe=—6vak =6

127. Tanliyin kaklarinin camini tapin: +Zx + 9—+/x = 3.

A)36 B)6 C)9 D)0 E)81
120. a-rmin hans giymatinda x* — 6x + a = 0 tanliyinin iki
barabor kokil var?
A)3 B)—3 )9 D}—9 E)—1
128. Tanlivin kiklorinin hasilinitapin: v5x —1—1 = x.
AN B)Z C)10 D)13 E)34

121. g-niin hansi givmatinda x® — 3x + ¢ = 0 tanliyinin iki
barabar koki var?

2 2 o &4
A)9 B); €l D), E);
B z 4 : 129. Tanliyin koklarinin hasilinitapmn: +11x4+3 —3 = x
A)9 B)8 C)6 D)12 E)24
122. m-inhansigiymatinda 3 + m —1lx —m* + 1=10
tanliyinin hariki koki sifra barabardir?
Aym=-1 BEpm=1 Cym=0 Dym=+1 Eym=2 o
130. Tanliyi hall edin: =52 258 _ 5
Al B)—4 )42 D)-4>  E)

123, p-inhansigiymatnda 22 + (4 —m¥)x +m* +8=0
tanliyinin harild kalkii sifra barabardir?
A)-2 B)zZ £)+2 D)—+2 EN

CFR
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- - X x-=2 _ xz_
131. Tonly1 hall edin: == = 139, Tanliyin neca halli var? xle- Dl -1)

x—6 \I[x_i -

A)le B)y—4 C)4 Dy —10 E)10 A B)3 )0 D)1 E)2

132, Tonliyi hall edin: V8 +x-yB—x = x.

xﬁx+ﬂ[f—4}=u
A+4Z  BMYZI O -42 D E)0; 142 '

140, Tonlivin koklarinin saym tapm: =
A)0 B)1 0)z D)3 E)4

133. x, vox, adadlorinin 2x* + 3x — 6 = 0 tanlivinin
kakari oldufunu bilarak, (2x, —3)(2x, — 3) hasilinin
giymatini tapin. . .
A6 B3 C)2 DM E)5 A)l B)Z Cs D)5 E);

141. Tanlivin kiklarinin hasilinitapin: |5x% — 3] = 2.

134. Tonlivin kdklarinin kvadratlari camimi tapm:

x(x —+5)=1. 142, Tanliyin koklarinin hasilinitapm: [7x° — 4| = 3.
A)S B)7 CW7 D)3 EN+45 A}% B)1 C)ﬁ D)y-1 E)0

135. Toanliyin kdklorinin kvadratlar: camimi tapm:

x(x —7) =3. 143, Tanlivin kiklorinin camini tapn: x + xi_ﬂ = 52.
A)13 B)1 N7 D)z 3 )
) ) W7 ) E)V3 A)a: B)10: 073 D)6 E)9
2
136. Tanliyi hall edin: Jx“ Vi =1
A)43 B)0 €) +4 D+1 E)+6 |144, Tanliyin koklarinin camini tapin: x + ﬁ =1z
A)-1,8 B)28 C)-0,8 D)2 E)2,5

137. Tanlivin kéklarinin camini tapm: +x - (x* — 1) = 0.
A)0 B)1 0)-1 D)2 E)-2

145, Yonlivin kol arinin hasilini tapin: x + Iis =2 ;

52 62 (=]
AY- B)—— C)68 D)~ E)y=

138. Tanliyin kiklarinin camini tapm: {x® — 1)1 —2x =0.

A)05 B)0,5 C)1,5 D)0 E)2
146, Tanliyi hall edin: x — +x = 30.

A)36 B)72 )0 D)-36 E)-72

CFR
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147. Tanliyi hall edin: x ++/x = 30. 155. Tanlivin kiklarinin comini tapin: |IT_S +1| = Z.
A)zs  B)36 )5 D)6 E)-6 A)l0  B)-10 )12 D)-z E)S

148. Tonlivi hall edin: V30 —5x =5x

1 1
A)1 B)-1 OL-1 D)—-131 E} =17 |156. Tanlivin kiklarinin camini tapin: |¥ —1| = 3,
A)-2 B)S C)-7 D)z E)3
149, (k — 3)x% + 6x —k? + 2k = 0 tanliyinin kiklarindan
birini sifirabarabar edan k-lann comini tapin.
4)2 BE)o o1 D)3 E}=1 1157 Tanliyihall edin: VEx+ 1 —x — 1.
A)0 B)0; 7 C)7 D}7  E)7;0
150. Tanlivi hall edin: |x2 + 6] = 5Sx.
A)3 B)2 €)-3 b)-2 E)32 | 158, Tanliyi hall edin: v =% +x = 2.
A)4 B)-1;4 C)-1;-4 D)1 E)1

151. Tanliyin kiklarinitapin: x® — 65x° + 64=10.
A)l B)4 C)1; 4 D)-1;-4 E)-4

159, Tanlivin kiklorinin camini tapin: (% —9h/x + 2 = 0.
A)Z B)1 C)-2 D)o E)3

152. Tonliyin kiklorinitapin: (x —5/92 —x? = 0.
A)3;3  B)3;53  0)3;5 D)s  E)3;5

160. Tanlivin kéklarinin comini tapin:

2 [z -
153. Tonliyin kiklarinin comini tapm: (x —5W16 —x2 =0 X+ 11+ yxT+11 =42,
A)z2 B)0 C)-2 D)-4 E)4

A)5 B)11 C)-5 D)-11 E)0

154. Hayatdadovsanlar va toyuglar var. Onlann baslarmin
saw 49,avaglannm saw is2 182 -dir. Hayatda neca
dovsan var?

A)4z B)7 £)49 D)91 E)98

161. Tonliyin koklarinin comini tapm: (x — 419 — % =0,
A B)O C)7 D)3 E)l

CFR
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162. Tanlivi hall edin: |x — 4| = x + 3. 168. a-nin hans1 giymatinda
A)05 B)0S5 C)[4;+400) D) —oo;4]  E)[-3; 4] 3(4ax —3)—7a = —3(x + a)— 8 tonlivinin sonsuz
sayda halli var?
1 1 1 2
H}—; Bz C:}—g D:}—; Ef}-;

163. ¥atira nanasindan sorugdu: “Sanin necs vasin var?”
MNanasi cavab verdi: "Bundan sonra 6z vasim, vasimin
15%-iva Elhiss asi gadar va 4 il do yagasam, yasim 100 169. a-n1n hansi giymatinda

olar.” Nananin nega yas var? 2{(5ax —4) = 5(—x + a) + a — 5 tonliyinin sonsuz
A4z B)44 C)45 D46 E}40 sayda halli var?
A); B)-: 0); Dy->  EX

164. 0gul atasindan sorusdu: "Sanin neca vasm var?" Ata 170. Tanliyin an béyak hollini tapm:

cavab verdi: "Bundan sonra vasim vansi, %-i gadar va Z(x +3)% = (x +2)° + 34

23 il da dmiir siirsam yasmm 100 oar.” Atanin neca vas A)10 B)2 C)y—10 0y —zo E)B
var idi?

A)40 B)4z C)44 D)46 E)48

171. x, va x, adadlari x* — 7x — 1 = 0 tanliyinin kaklaridir.

2
X, — — jfadasinin qgiymatini tapin.

.1'1 +I2
1 1 z 1 1
165. Tanliyin kéklarinin hasilini tapm: A)Z B) - C)3 D)= E)-:
Hx—2)=2(x—-1)%-2.
A)B B)-12 )16 D)1z E)10
172. x, va x, adadlari x* — 4x — 2 = 0 tanliyinin kaklaridir.
2
Xy — —2— jfadasinin qiymatini tapin.
X3+,
166. Tonliyin halledin: 22— 22 = 3, 4)=05 B0 €z  D-z B¢
A)z B)-Z C)o D)3 E)1
173, Tanlivi hall edin: +x ++x +3 = 3.
A)0 B)3 01 D)6 E)Z
167. Tanliyin hall edin: == - 22X = 5
x—7 7—x
A)2 B)-2 C)z;-2 D)@ E)7

174. Tanliyi hall edin: vx + 7—+vx + 2 = 1.
A)2 B)-2 C)o D)-3 E)4

CFR
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175. 2 +1 = 11 — x tanlivinihall edin va 2x — 5 ifadasinin | 182. Tonlivi hall edin: v6 +x -6 —x = x

giym atini tapin. A)ZYZ B)-Z+/2 C)3+/2 0Z+3  E)S
A1 B)8 )15 0)zs E)Z3
176. v/5x% —8x + 16 = Zx tonlivini halledinva 3x — 7 183, iki miiallin sagirdlarina Ktab baxsis etmakistayir.
ifadasinin qiymatinitapin. Bitin sagirdlar ficin birindnin 24 kitaby, ikincininisa 1
A5 B4 )1z D)9 Ejl1l Kitabi catrur, Onlarm bidikda da sagirdlors baxsis
etmak ficlin kitablan catmir. Sinifdaneca sagird var?
A)25 B)24 )26 D)27 E)30

177. V22 + 7x = x + 3tonlivini hall edin vo 5x + 1
ifadasinin givmatini tapin.
A)46 B)9 £)5 Dy E)1z
184. Ana quandan ¢ dafa bayi kddr. 10 ildon sonra o
gqrindan ikidafa bavik dacg. Ananin neca yas var?
A)Z8 B)30 C)34 D)2 E)30

178. vVx® — 11 = 2x— 7 tonlivinihall edin va 2x— 7
ifadasinin giymatini tapin.
A)5 BNz )19 D)7 E)13

185. m-in hana an kicik am givmeatinda x? + (5 — 2m)x + m?
tchadlisi hamigs misbatdir?
A)3 B2 )1 D4 E}—-3

179, /7 —+/x— 3 = Z tanlivinihall edin va Zx — 5
ifadasinin givmatini tapin.
A)19 B)12 C)7 D)29 E)7
186. (k + 2x% —5x — k% + k = 0 tanliyinin kékarindan
biri 0 oldugda k-nin qiymatarinin camini tapin.
A)0 B)1 £)y—1 D2 E)-2
180. x, va x, adadlori ¥* — 8x 4+ 15 = 0 tonliyinin koklari
dduqda® + 2 comini tapn.
Xy X

1 4 4 4
Al B)— 0z DIz E)2
187. Tonlivi hall edin: 12— 3x = 3x.
4 4 4 4
ﬁ}l;—; B}; ) -3 on E)1; 3
181. 1 —+/5 va1 ++/5 adadlari asagdak tanlikladan

hansmin koK aridir:
A +2x+4=0 Bx?—-2Zx+4=0
Ox®—2x—4=0 D)x* —245x—10=10 188. a-nn hans giymatlarinds a®x® — 6x + 9 = 0tanliyinin

A)£5,0 B)+1;0 C)+1 D)+3 E)+2;0

CFR
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189. Tanlivinin kéklarinin camini tapmn:v'16 + ¥x7 —5x =
4
A)4 B)16 C)-3 D)0 E)s
190. Tanlivinin koklarinin comini tapmah:v7 + Va2 — 7 =
3
A)0 B)1 C)z D)4 E)7
191. Tanlivi hall edin: |x — 1| — 3x = —5.
A)1,5 B)2 C)1,5;2 D}-1,5 E)-2
192, a-rmin hans givmatlarinda % — 6x + a® = 0 tanliyinin
birhalli var?
A)t6 B)+3 C)+13 D) 44 E)+
5
193, Comanlikda oflanlar atdar otanrdi Onlarn birlikds 24
bags va 74 ayad vardir. Comanlikdaneca odan var?
A)B B)11 C)13 D)la E})1B
194, Tanliyin kiklarinin comini tapm: (x — 314 — 2 = 0.
A)5 B)Z )7 D)0 E)3
195, a parametrinin hana givmatlarind 2 tanlivinin bir koki
var: ax® + 5% + 4a =07
A)+1,25 BF) 42,50 £) +1,250
D)tz E) + 2,25;0

CFR

196.

197,

198.

199,

200.

201.

iki miisbat adaddan biri digarindan 5 dafs bayiikdir.
Bu adadlarin hasili 80 -2 barabardir. B dyil k adadi tapin.
A)10 B)20 01z D)16 E)a

iki miisbat adaddan biri digarindan 10 vahid kidkdir,
Bu adadlarin hasili 75-2 barabardir. Kicik ad aditapin.
A5 B)10 )5 D)3 ENz

Dizbucaghnm bir tarafi digarindan 3 sm kicik, sahasi
isa 88 sm2-dir. Onun boviktarafini tapin.

A)l4sm B)Bsm C)llsm D)2Z2sm E)lésm

Diizbucaghmnm vainlugu enindan 7 sm boyi k va sahasi
120 sm2-dir. Onun enini &apin.

ANS B)8 C)16 D)7 E)13
Taonliyi hall edin: |x —3|=x + 2.

AN B)0 o) D)4 E)3
a-nin hansi giymatlarinda tonlivin bir kéki var:

ax® +8x+a=07?

A)t4  B)+40 00 D)+z;0 E)+i;0



202,

204.

205.

206.

207.

208.

BIRM&CHULLU TONLIKLSR V& MaSSLaLaR HOLLI

¥ —6x+5 =0 tenlivinin koklari x, va x, oldugda

R
+ = camini Eapin.
1

*3
A)1,9 B)—4 )38 D)52 E)5
. Tanlivin koklarinin camini tapm:
Zelx+3) =x(x +1) —6.
A)5 B)6 C)-5 D)-6 E)10

¥ —7x4+ 10 =0 tanliinin kaklari x, va x, aldugda
2 43 camini tapin.
i

*3
A)3,7 B)1,5 £)z,9 D)4 E)—4

Tanliyin kicik kokinii apm: 2(x — 1) = x(x —3) + 4.
A)1 B)4 0)z D)-2 E)3

¥* —7x+11=0 tanliyinin kéklari x, va x, oldugda

X X .
—= 4= camini tlp]rl.
a5

5 3 i 1
A3 B}ZH C:}—3: D:}4E E:}S;

¥ —11x + 20 = 0 tnliyinin kiklari x, va x, ocldugda

% 4% comini apm.
L] X
A)4 Bl e Dz E)-2=

¥ +(2—a—a")-x—a® = Dtanliyinin kiklari camini

gfra ceviron a-nin mimkin qiymatarinin comini tapin.

Al B)—-1 C)o D)3 E)-3

CFR

209,

210.

211.

212.

214,

x% 4+ bx +2 — 3b = Dtanlivinin kéklari hasili kol ari
caminin ik mislina barabardir. b-ni tapm.

4): B)z 0): D) -z E)?

x* 4+ 2(m—2)-x+ 7m = Otanliyinin kékarinin adadi
ortas: 6-ya barabardir. m-i tayin edin.

A)lz B)8 C)4 D)2 E)—4

(m4+2)x" +(n — 1)x+ k — 3 = 0 tanliyinin
kiklarindan biri 1-abarabardir. 1t + 1 + k camini
tapin.

A)—-2 B)0 01 D)3 E)Z

¢-nin hansi giymatinda ¥ — 6x + ¢ = 0 tanliyinin
kaklarinin kublan comi 16 2-yo barabardir?

A)-3 B)8 C)3 D)1z E)21

.5xf —mx — 8 = 0 tanlivinin kéKorind on biri 2-dir.,

Tanliyin o biri kokiini tapin.

A)0,8 B)1,6 C)16 D)—08 E)—1,6
s _ o faex\E 24x _

Tarn]ljnhalledm.(_) 5(1 +5=

a-i-2 pii il g Bl
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215. Tanliyi hall edin: (::r) —4 (::x +3=0.

A)-1;3  B)1;3 C)—3;4 D)4;5 E)—45

221. Tanliyi hall edin: |x — 2| + 4x = 23.
A)7 B)5 0)3; 7 D)5; 6 E)1;5

222.|x —1| + |x — 3] = 2 onlivinin neca kaki var?
A)bir B)hallivoxdur Clsonsuzsayda D)ikd E)bes

216. Tanliyi hall edin: +Zx —1 =2 ++/x— 4. 223. Tanliyi hall edin: lx +3|+5 = 2x.

A)13;5 B35 C)»13;-5  D)13;5 E)S )8 B}g c}s;g D)-8 B)—

0|k

224, a-nn hans giymatlarinda x° — ax+ 9 = 0 wnlivinik

217. Vaofa vaCalalmiayvan isibidikd 2 2 saata Tad va
v & miixtalif kéki var?

Zarangiz birlikda 3 saata, P arvin va Nigar birlikda 4

saata, Gillnarisa 6 saata yerina vetirir, Bitin wegag lar 4)[-6:6] B)(-6;) )= —6) U
birlikd 2 hamin igina gadar vaxta verina yetira bilar? (6; )
A)36 dagiga B)60 daqigs )56 dagigs D)(-6;6) E)(—o;—=3)u (3;)

D0)48 dagiga E}75 dagiga

225, Kanddan 12 kom masafada olan gohoraild pivada yola
diisdii. Birinci pivadanin siirati ikincidan 1 km/saat cox
218. Tanliyi hall edin va xy hasilini tapin: oldugundan gahara 1 saat tez catdl. Birincipivada vola
(¥ +4x+5)(y -6y +13) = 4. nagadar vaxt sorf etmigdir?
A)-6 B)6 04 D)-4 E)1 A} saat B)6saat (O)3saat D)5 saat  E)3 5 saat

226. a-nm hansi giymatlarinda x° + ax+ 4 = 0 nlivin
kalkd ari yoxdur?
A)(—o; —4) U (4;00) B)(—4;4) C)[—4;4]
D)(4; ) E)(—o0;4)

219. Tanliyi hall edin: +3x + 1+ x = 3.
A)1;8 B)8 o)1 D)-1; 8 E)D

220. Tanliyi hall edin: Vx + 17 —+/x — 7 = 4.
A)16 B)-8 C)-1 D)8 E)-
16

227. Birinci velosipedci 30 km masafaniikin ddon 30 dag tez
getmisdir. ikin d velosipeddnin siiratibirincinin
siiratindan Z km/saat azdir. ikinci velosiped dnin
siiratini tapm.

CFR
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110,

131

232,

2134.
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A)3 kan fsaat
D)3,5 kmfsaat

B)10km /saat
E)14 km/saat

C)12 komfsaat

Tonliyin kéklarinin camini tapm: +x + 5 ++/5 —x = 4,

A)l B)3 C)10 D)0 E)6

Tonlivi hall edin: Vx + 7 ++x—2 =9,

A)6 B)9 C)16 D)25 E)18
. Tanliyi hall edin: V4 —x ++x —9 =2,

A)-0,25 B)® o)1 D)-1 E)9

Tanliyin necahallvar: vVx — 5+ /4 —x =+/x7

Al B)halli voxdur )z m3 E}4

Tonlivin necohall var: vVx—7++/3 —x=+2x7

A4 B)3 C)z D)1 E)halli yaxdur

. Kater cayin axan1 il2 16 kan/saat, axmagars isa

10km fsaat siiratla gedir. Cayin axma siiratini tapin.
A)2 kan fsaat B)3 km/saat C)4 km/saat
D)5 kan fsaat E)& kon/fsaat

Kimbxanadaingilis, frans1z va alman dillarinda kitablar
var. Bu kitablarin 36%-1 ingilis dilind adir, fransizca

CFR

235.

236

238.

kitablar ingilisca kitablann 75%-nitaskil edir, galan

185 kitab isa almancadir. Kitabxanada xarici dildaneca
kitab var?
A)lOD  B)Z00 C)300

D)400 E)500

Kitabxanatdin rivaziyyt, fizika vo kimya ktablan
aldilar, Rivaziyvat kitablaribiitin kitablarm 46%-ni,
fizika kitablan isa rivaziyyat kitablarinin 80%-ni tagkil
edir. Kimyadan cami 43 kitab alimibsa, caminecs kitab
almib?
A)250 B)500 C)400

D)600 E)300

. Iki mantagadan garsi-garsiya sal va kater eyni zamanda

vola digdid. Mantagalar arasindalom asafa 73,2 km,
katerin durgun sudaka siirad is2 17,3 km/saat darsa,
onlarnecs saatdan sonra grisarlar?

A)2 B)3 C)4 D)3,6 E)4,2

.Aralarindala masafa 51,9 km olan iki kdrpidan axm

isigamatinda eyni vaxtda kater va sal cmedi. Katerin

durgun sudak siirad 17,3 km /saat olarsa, o salaneca
saatdan sonra catar?
A)3 saat  B)Z2saat C)4 saat

D5 saat  E)6 saat

Koklori 2% —4x + 3 = 0 ©onliyinin kéklarindan, uygun
olarag, 2 vahid bévik olan ¢cevrilmis kvadrat tonliv
qurun.
Alx®*—8x4+15=0
Clx?—8x—15=0
E}x*—15x—8=10

B)x* +8x+15=0
Dyx? —15x+8=0
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240,

241.

242,

243,

244,
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¥I-sinifda 30 ol an auyur. OZlanlardan 20 nafar va
quaarin 4 09%-1 damaklarda masful olur. Sinifin 60%-
nin darnakiard a masgul ddugunu bilarak sagirdlarin
dmumisayini tapm.
A)45 B)50 C)40 D)46 E)52
Sinifda 25 oflan oxuyur. 16 oZlan vo grdann 40%-i
domaklarda maggul olur. Sinifin 60%-nin damaklarda
masgul oldufunu bilarak sagirdlarin Gmumi sayim
EpIn.
A)30 B)40 C)45

D)35 E)Z8

Kdklari x? — 7x + 12 = 0 tanliyinin kéklarinin tarsi
dan kvadrattanlivitortib edin.
A1z —Tx+1=10
C12x*—Fx—1=10
E)x?—7x+12=0

B)1Z2x* +7x+1=0
D12y +7x—1=0

Tanliyi hall edin: ix = (sin15" + cos157)"

A4 B)2 C)é D)8 E)l

Tanliyin kéklarinin camini tapm: |2x — 5| =x — 1L

A)B B)2 C)5 D)4 E)&

MaZaza 64 adad mixtalifhacmli ikin v avdan aldu
Kidk caydan boviik cavdandan 1 manat ucuzdur,
Caydanlarm hamisim satdigdan sonrab dyik

CFR

245,

246.

247,

248.

caydanlarin satsmdan 100 man, kcik caydanlardan isa
36 man. alda clunmusdur. Kidk caydanm biri
necayadir?
A)4,5 man
D)2 man

B)4 man
E)1,5man

C)3,5 man

0Fan iki nov daftardan 55 adad aldi Birind nav
daftarlara 21000 manat, ikinci ndva isa 20000 manat
verilib. Birincin &v daftarlorin birinin qiymati ikincidan
100 manat ucuzdur. Birinci név daftarin biri necayadir?
A)700 B)300 C)30 D)25 E)750

Atanin vast 35, usaglarinin vagq is2 2 va 5-dir. Neca
ildan sonra atanin vasi usaglarin yaslarinin camindan
iki dofa cox dacag?

A)7 B)6 C)s D& E)9

Uicardial ciit natural adaddan ilkildsinin kvadratlan
cami ligincinin kvadratina barab ardir. Bu adadlarin

b ayiyini tapin.

A)6 B)8 C)10 D)1z E)0

Ulcardicil natural adaddan ilk ikisinin kvadratlan cami
tdincinin kvadratmabarabardir. Bu adadlarin an

b ayiyini tapin.

A)1 B)1 C)3 D)4 E)5
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240, ¥* + 7x + q = 0 tanliyinin kéklarinin kvadratan cami
25 olarsa, g-ni tapin.

A)—12 B)1z C)z4 D) — 24 E)36

250. ¥* —9x + q = 0 tanliyinin kitklarinin kvadradan cami

65- dir. g-ni tapin.

A)8 B)—8 c}é D}—é EN
251, x* + px+ 12 = 0 tanliyinin koklari farqi 1-dir. p*-m

apin.

A)48 B)49 C)145 D)144 E)30
252, ¥° + px + 20 = 0 tanliyinin kaklari fargi 1-dir. p*-m

Epin.

A)81 B)9 C)—81 D)—9 E)D
253, X1 sinif sagirdlari bir-biri ila fotogakillarini

dovisdirdilor. Dayismak figlin 870 fotosakil lazim

ddufunu bilarak, sagirdlorin sayinitapin.

A)27 B)28 C)30 D)29 E)Z6
154, Onuncu sinifin sagirdlari 6z fotosakillarini bir-birina

verdilar. Biitiin fotosakillarin say1 42 0 olmusdursa,

sinifda necoa nafor gagird varidi?

A)20 B)19 C)23 D)22 E)z1
155, 11-cisinifsagirdlari bir-birina hadiyyalor verdi. 600

hadiyyalanm ddugunu bilarak sagirdlarin sayim tapin.

A)Z0 B)Z4 C)30 D)25 E)26

CFR

256.

257.

258,

259,

260.

261.

262.

Tanliyi hall edin: *** + ¥ =47,

x x+3 4
A)4;-1 B)-4;-1 C)-4;1 D}-4;0 E)0; 1
Atanin 45 vagl, usaglarinisa 6 va 9 yas1 var. Neca dldan

sonra atanin vasiusaglann yvaslarmn comindan ik dafa
cax odlacagdr?

A)3 B)4 0)s D)6 E)7

Tanliyin neca kokii var: (x* + 10x/x — 2 = 07

ANl B)Z C)3 D) kokil voxdur E)4
Tanliyin neca kokii var: (x* +5x0x +3 =07
A)Z B)3 01 D)0 E)4

Tanliyin an béyik kokiini tapin: Vx? —4x +4=2 —
x.

A)l B2 )3 DH0 E)tayin etmak olmur

Tanliyin an kicik kikiini tapm: vx? —6x + % =¥ — 3.

A)3 B)-3 )4 D)0 E)1
+os

Tanliyi hall edin: (x—1)(x3 %3 -x + 2?) = 0.

A)1;3 B)-3 C)1 D)1; 3 E)3
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i 3
263. Tanliyi hall edin: (x + 2}(3:5 x2-x— 2?) =0.

A)3 B)3va -2 C)-2 D)3 E)Z

264. iki brigada birlikda islayarak bir evi 6 giina tikdi
Avrihgda islasa birincibrigadaevi ikincidan 5 giin tez
tikar. Bela evi birinci brigada neca gina tkar?

A)1 giina B}11 giina C)10 gina

D)15 giina E)30 gina

265. Qatar siratini 5 ko fsaat arormagla 450 km yolda

vaxta 1 saat ganaat etmisdir. Qatarm ilk siiratini tapin.

AN pyazi™ st pyag
Saat Saat Saat

km

Sadt

rm

sadak

E)50

266. Matorlu gayig 39 km cay axmiila, 28 lan isa cay axinim

aksing getdivi vaxt, durfun suda 70 km-i getdivi vaxta
borabardir. Cann axma sirati 3% olarsa, gavigin
durgun sudala siiratinitapin.

A1 g1t 1z
saat St

sadt

D14

Saat

K

Saat

E)z1

267. Matoru gayig 45 km cay axmiila va 22 km is2 onun

aksina getmaya 5 saat vaxt sarf edir. Cayin axma sirati

2::; -dir. Axmin aksina gangin hans siratls getdiyini
@pm.

A)L4 B)10 - C)105- =
D)11 2% E)22,5

saat Sadt

CFR

268.

269,

270,

271

272,

iki brigada bir evi birlikda 15 giina tikirbirinci brigada
taklikda bu evi ikinddanl6 giin teztiks bilarss, birinci
brigadaevi neca ginatika bilar?
A)1B B)20 C)z3

D)24 E)25

Tanliyin kiklari camini tapm: (9 — x*WZ — x = 0.
A)z B)S 0)0 D)-1 E)3

Tonlivin kiklor comini tapm: (121 —x*Ws—x =0,
A)6 B)-5 C)s D)6 E)27

(1-2Zmlx* — Zmx + m + 3 = Otanliyinin kaklarinin
hasili onlarin cominin ikimislina barabardir. m-i wpm.
)3 B)—-1 on D)-15 E),5

Zx* —ex + 20 = 0 tenlivinin kdKarindan biri 2-dir.
ikinci kokii tapin.

A)7 B)—7 C)s D)-5 E)3

.2x* —5x — 4 = 0 tanliyinin kakloni x, vo x, olarsa,

a3 2 Fend
x,%,° + x, °x, camini hesablaym.

A  E625 ) -2 D)025 E)-205
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280, Bir gabin %hiss;si suila doludur. Qaba 25 [su alava

274, Tanliyin kéklari comini tapm:

—_—

(2 W edilsa, gabin su ila dolu hissasi boshissasindaon 2 dofs
xf — 49 + 2y — 48 = 0.

cax olur. Qab necalitr su tutur?
A)-8 B)6 €)5 D)-2 E)-9 A)95 B)100  C)105 D)90 E)110

281, Qabm ihissasi su ilo doldurulub. Qaba 451 su dlava
275, Tanliyin kaklari camini tapin: etdikdan sonra doldurulmishissa doldurulmamis
(o — 64WE 1 32=70 hissadan 3 dafa ¢cox oldu. Qab neca litr su mmr?

x*+3x— 70 =0.
AY1201 Bil110!{ C)3300 D)145i ENZ451
A)5 B)-3 C)8 D)-5 E)-8 ) ) ) ) )

T - 1 1
276. Tonliyi hall edin: |4 — S5x| = |8 —x]. 282. Tenliyi hall edin: —= + —75 = —Z.
A)-1;0 B)1; 3 0)2; -1 D)8 E)-1;3 A)2 B)3 0)-1 D)1 E)2
283. Tonliyi hall edin: vX + VX +2 = ——
277, Tanlivi hall edin: |7 — 2x] = |6 —x]. . . 2 A
oa3 13 A}_E B]‘E z D}E E)-

AL~ B-1 f:}% oL B -y -2

284, Tanlivin koklor comini tapm: (x% —4)/x+ 1 =10.

278. Tanlivin an Kicik tam hallini tapin: A)1 B)O 01 D)3 E)2

|¥* —x—12] =12 —x% + x.
A)3 B)-4 )3 D)-2 E)-1

285, Tanliyvin koklari comini tapm:

(x—2nx?—2Zx—8=4(x—2).
A)2 B)4 £)0 D)10 E)-2

279, Tonlivi hall edin: v/x +y1—x =1 ++/x.
A)0 B)@ )1 D}% E}i

286. Tanliyin koklari hasilini tapm: 3y — 17—, /y — 7 = 2.
A)7 B)11 C)18 D)77 E)4

CFR



287.

2885.

280,

200.

201.

202,
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Tanlivin kéklari comini tapin:

V3Ix—5—+x— =~.,.f1_[].

A)5 B)15 €)z0 D)-Z0 E)0

xdavisani 1 + +/x + 3 = 4tonlivinin kokil olarsa,
x? — 3xifadasinin giymatini tapn.
A)6 B)36 £)18

D)13 E)i6

xadadi 2 ++/x + 5 = 3tanlivinin kokil darsa x° + Zx
ifadasinin qiymatini tapin.
A)8 B)—4 C)2

D)1 E)-3

Ardial ii¢ namral adadin kvadradan comi 2702-2
borabordir. Bu adadlarin conini 3-2 baldikda alman
gismati tapin.
A)40 B)Z4 C)30

D)Z8 E)29

Biri obirindan 3 vahid béviik olan iki natural adadin
kvadradan comi 92 9-abarabaordir. Bu adadlarin camini

apin.

A)23 B)41 C)43 D)52 E)46
Ardial i¢ natural adadin kvadratlan comi 194-2
barabardir. Bu adadlarin hasilini tapin.

A)465 B)496  C)504 D)140 E)60

CFR

203.

204,

205,

206.

297,

208,

200,

2x* —8Bx + ¢ = 0 tanlivinin kéklari hasilinin an béyiik
givmat ala bilmasi {iclin cneca olmahde?

A)8 B)7 C)14 D)6 E)5

2x* —5x + ¢ = 0 tanliyinin koklarihasilinin an béyik
giymat ala bilmasi dicin cneca olmahdu?

A B)3 C}E D):—z E}‘;—s

3x% —10x 4+ ¢ = 0 kvadrat tanlivinin kdklarindan biri
3-diir. {kinci koki tapm.

1 Z z 1
A}—; B:}; )3 D:}_E E:};
Tanliyi hall edin: vx —+/1—x =1 —+/x.

& 3 16 25
A0 B:}; ) : m P E) =
Tanlivin kéklarinin comini tapin:
(x—1HWx* —x—6=6x —6.
A)2 B)-2 cn D)-1 E)O
Tanlivin kéklarinin kublar camini tapin:
¥ —6x+8=0.
A6z B)70 ) —72 D72 E)48
Tanliyin kéklorinin kublar camini tapin:
¥ —5x+6=0.
A)2s F)39 )35 D)-27 Ej4z



BIRM&CHULLU TONLIKLSR V& MaSSLaLaR HOLLI

300. Tanliyin miisbat kokini tapn:

i+ 2x -3 +2x+2) = —14,
A1 B}W3+1 Cch3I-1 )

Z

301. Tanliyin kéklarinin hasilini tapin:

(2 —3x+2)(x® —3x—8) =124

A)-10 B)10 C)3 D)-3 E)-40

302. Tonliyin kéklarinin comini tapm:

[#1]

X2 4x42 x24x+6

3x¥45x—14 3x%45x—10

Al B)Z C)-2 D)1 E)3

03. Tanliyin kicik kbkiini tapin: {(x +2)% =2Z|xr + 2| + 3.

A)S B)-4 C)3 D)5 E)-8

304, 4 —2Zx+ y¥ 4+ 49+ 5 = Dolarsa, xy hasilini tapin.

Az BN £)y—2 D3 E)4

305. x° +y® + 4x— 6y+ 13 = 0 olarsa, xy hasilini tapm.

A)—6 B c)-1

CFR

W3- NErE

D) ; E)4

306. Kater 15 lan ¢cay axini ila vo 4 kan golda gedarak biitiin

vola 1 saat vaxt sarf etdi. Cayin axma siiratinin

4 km/saat oldugunu bilarak katerin av axaniila
siiratini tapm.
A2 km/fsaat
D)3Z ko fsaat

B)20 km fsaat
E)Z4 km fsaat

C)16 km /saat

307. 9manatci amanat kassasmdak pulunun avwalca E—ni,
sanragalan pulununfg -nii va alava 64 man gotirdd.

Bundan sonra amanat kitabcasindabitin pulunun Pt

galdl 9manatin avvalki migd arm tapin.
A)Z20 man B)Z40 man
D)280 man E)})300 man

C)260 man

308. Karpudon sal yoladiigdi. 11 saat sonra hamin
kérplidon motorlu gang voladisdid vo 36 km
getdikdan sonra sala atdl Qayigin azanila sirad salin

stiratindan 33 kon/saat cox olarsa, oydda no gadar
olmusdur?
A)lsaat B)lZsaat C)llsaat D)13 saat E)Z saat

309, Tanlivin koklarinin hasilini tapin:
(%2 —2Wx2—2Zx+2=0.

AN B)2 €)—-3 D)4
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310. Koklari, x* —3x + 2 = 0 tonliyinin kaKarinin

kvadradan dan cevrilmis kvadrat tanlivitartib edin.
AxT—3x+2 =0 Bx?—2x+3=0
C)lx —9x+4 =0 Dt —4x+9 =10
E)x*—5x+4=0

. Koldari, ¥ + 2x — 3 = 0 tonlivinin kélarinin
kvadratlan dan cevrilmis kvadrat tanlivitartib edin.
A —10x+9=0 B)x*—10x+9 =0
C)x* —4x4+3 =0 D)x*—6x+5=10
E)x?4+10x+9=0

. Tanlivin kéklarinin camini tapm: |2x + 1| -2 = x.
A)0 B)1 0)-1 D)3 E)-2

. Yanvar aymda zavod hazir mahsul burasahs Gzra plam
105% verinz vetirdi, fevral aynda isa vanvardakna
nisbatan 4% cox mahsul haarlady Zavod il ayhg plam
nega faiz arniglamasi ila yerina vetirdi?

A)71%  B)7,2%  C)7% D)81% E)8,2%

. Yanvar aynda zavod plam 10% artiglamasi ila yerina
vetirdi, fevraldaiso vanvarda buraslan mahsuldan 6%
artig mahsulburaxd:. Zavod ik ayhig plani neca faiz
artiqlamaas il yerina vetirmigdir?

A)17% B)66% C)66% D)11,6% E)13,3%

CFR

315,

316.

7]
=
=1

Tanliyi hall edin: /{x — 3} =x— 3.

A)0 B)xeR C)[3;0) D)(—w;3] E)[-3;3]
Tanliyi hall edin: /{1 — 2x)* =1 — 2Zx.

Ax ER B)0,5 C)(—;0,5)
D)(—o0;0,5] E)[0,5; =)

.Nasos 7,5 dagigava h ovuzdala suyun zhissasini clxara

bilir. 0,15 saat isladikdon sonra nasos dayandi va
malum oldu ki, h ovuzda hala 25 m? su galib. Hovuzun
hacmini tapm.

A)1Z0m? B)125m? C)130m? D)240m? E)250 m3

. Birinci fohla bir is ikinci fahloyo nisboton 4 saattez

verina yetirir. @vvalca onlar Z saat birdikd 2 igladilar,
sonragalan isibirinci fahla takiglayarakbir saata
verina yetirdi. Biitiin igi ikinci fahlataklikda neca saata
verina vetirar?
A)6 B)8 C)10

D)11 E)13

. Bir brigada biitiin sashanin mahsulunu 12 gina n@r. Bu

gadar mahsulu y1ifmaqg ¢in ikinci brigad aya bu vaxan
75%-1 lazim dir. Birincibrigada 5 gin takisladikdan
sonra ikinci brigada ona gosuldu va har ikisi birdikd 2
islayorakisi qurtardilar. Onlar birlikds neca giin
igladilar?
A)5 gin D)} gin E)2 giin

B)4,5gin C)3 gin
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320, Karpidan sal harakatabaslayr. 8 saatdan sonrahamin
karpidan motorlu gayig vola diisiirva13,5 km
getdikd an sonra sala catir, Saln sirati gayig@in
giiratindan 12 kn/saat az olarsa, salin neca saat yolda

cddufunu tapin.
A)1,5 saat B)13 5 saat C)1 saat
D)9 saat E}8 saat

. Miassisz amakmahsuld arhigim hor il eyni faida artirdw
ild ilda amak mahsuldarhinin drd dafa artdigim
bilarak illik artma faizini tapin.
A)90% B)100% C)200%

D)400% E)80%

. Ik fahla birlikda milayyan isi 8 saata yerina vetira bilar.
Birind fohla twklikd 2 biitin ig2 ikinddan 12 saat az vaxt
sarf edir. Birind fahla tolikda biitin isana gadar vaxt
sarfedar?

A)l6saat B)Z24 saat C)10saat D)12 saat E)14 saat

. Iki bor howvazu 6 saata doldurur. Birind boru bu hovuzu
ikincidan 5 saat tez doldurar. Har boru ayriigdabu

[
-
]

hovu i neco saata doldura bilar?

A)10 saar; 15 saat
C) 6 saat; 11 saat
E) B saaf; 13 saat

B)1Z saat; 17 saat
D) 7 saaft; 12 saat

CFR

324, Kulubun tamasa salonunda 320 yer eyni sayh swalara
bdilinmiisdir. Har sirada 4 ver artinlsa vadahabir aira
alava olunarsa, salonda 420 yver olar, Bu zaman tamasa
salonundaneca sira olar (siralann say 10-dan az
girlirmamak sartla)?
A)z21 B)22 C)z3

D)z4 E)25

325. Hovuzun birinda 2 00 m3, digarind2 112 m3 su var.
Birinci h ovuza ikind hovuza nisbatan saatdaZZ m3 az
su tokilarsa, neca saatdan sonrahar iki hovuzdal
suyun hoani eyni olar?
A)B saat  B)7,5saat ()6 saat

N5 saat  E)}4 saat

326. Tanliyin kiklarinin camini tapimn: |2x — 1] +x = 1.
2 1 2 4
ﬂ}; B:}E C}U D:} -3 E_'} -3

327, Tanlivi hall edin: |2 —8x + 12| = x% —8x + 12,

A)(—wm; 2] B)[6;00) C)(m;2]luls;) D)2 E)6

328. Tanliyi hall edin: |15 — Bx + x*| = x® — 8x + 15.
A)3 B)s C)3;5 D)B;5] E)—o3]lulsim)
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329, a-min hans giymatlarinda Zalx] + 2 = Zax— 3
tonlivinin halli var?

Aa<=0 Bla=0 Cla#*0 D=2 Elja=5

330. a-min han=a giymatlarind2 3a|x] + 1 = Zax—1
tanliyinin halli var?
Aa=<0 Blax>0 Cla=0

Dja=1 Ela=4

331. m-in hansigiymatarinda
x*—2(m +3)x = (1 +2m)(6 —m) — 31 wnliyinin

koki yaxdur?
A)(—em;1) U (16;90) E)(1;16) C)(1;00)
D)(~w;16) E)0
332, Tonlivi hall edin:
r—{x—(x——{x—(x+8)..0N=1
A)9 B)-9 C)7 ) D)-7 E)3,5
333, Tonlivi hall edin:
1-(1—(1—w—(1-(11—x))..)) =1997
A)-1985 B)-1986 C)1985 D)1986 E)2007

CFR

334, Tarazinin bir gbzinda cokilari barabar oan dérd galib
sabun va 100 g-hg ¢k dasy obiri gézindaise onlan
tarazlasdiran 1 kg-hgeaki das vardir. Bir galib
sabunun cakisina gadardir?

A)300q B)330q (C)200q D)225q E)250q
335, Tenliyi hall edin: x™° - x*° = —27,

A)—3 B)3 C)£3 oo E)—127
336. Tanliyi hall edin: ™% - x™* = 14,

A B)—4 C)t4 D)2 E)-2

337.8x° —11x 4+ m® +5m — 14 = 0 tanlivinin kaklarindan
biri 0 oldugda m-in qiymoatlar caminitapin.

A)-5 B)5 0= D)0 E)l

338. 72 —13x+m® —3m — 11 = 0 tanliyinin kéklarindan
birini 0 edan m-larin comini tapm.

4)3 B)-3 )11 D)—11 E)3






